

Насилие в семье

Сообщаем Вам, что проанализирована оперативная обстановка по преступлениям, совершенным в отношении несовершеннолетних за 12 месяцев 2017 года. За истекший период 2017 года расследовано 70 уголовных дел по преступлениям совершенных в отношении несовершеннолетних. (АППГ -87). Из них расследовано 17 (АППГ -60) преступлений в отношении несовершеннолетних без учета 157 УК РФ.

Снизилось количество преступлений насильственного характера с 37 до 5. Снизилось количество преступлений с 17 до 2 совершенных в семье, в том числе со стороны родителей с 5 до 2 (ст. 119 УК РФ (угроза убийством или причинение тяжкого вреда здоровью).

2 преступления совершены в отношении несовершеннолетних в общежитиях образовательных учреждений (ст. 158 УК РФ (кража), ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью).

Зарегистрировано 1 преступление, совершенное против половой свободы и неприкосновенности несовершеннолетних.

Каждый год у нас в стране увеличивается количество детей, оказавшихся перед угрозой смерти от рук их собственных родителей. Корни проблемы жестокого отношения к детям следует искать в семье.

Семья – это основное звено общества, и, казалось бы, никто не вправе посягать на традиционную роль родителей в воспитании детей. В то же время мы сталкиваемся с социальными последствиями неполноценного воспитания во многих семьях. Воспитание детей является серьёзной и важной обязанностью родителей, которые абсолютно, как правило, к нему не готовы, поскольку их никто и никогда этому не учил.

Насилие многолико и может проявляться в самых разных формах: от клички и оскорбительного взгляда до убийства. К тому же акт насилия имеет место даже в том случае, когда человек и не осознаёт этого. Дети и подростки зачастую не могут оценить поведение взрослых, поскольку не имеют достаточного опыта и знаний о своих правах. Если подросток вырос в семье, где приняты грубые оскорбления в адрес друг друга, то он принимает это как норму и вряд ли чувствует себя «жертвой». Понятие, «насилие» является более узким понятием, нежели понятие «жестокое обращение с ребёнком», поскольку последнее включает также неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, пренебрежение основными нуждами ребёнка, нередко – оставление его в опасности, а кроме того, - вовлечение ребёнка в совершение противоправных и антиобщественных действий, склонение его к употреблению алкоголя, наркотиков и одурманивающих веществ.

Среди видов жестокого обращения с ребёнком различные исследователи выделяют: физическое; сексуальное; психическое насилие;

Физическое насилие – нанесение ребёнку физических повреждений, включая телесные наказания. Физическое повреждение может быть самой различной степени тяжести: создать риск смерти или вызвать тяжёлое постоянное обезображивание, продолжительную потерю или ухудшение функции части тела или органа, вызвать длительную или кратковременную боль.

Сексуальное насилие – использование ребёнка для удовлетворения сексуальных потребностей взрослого или с целью извлечения прибыли (вовлечение детей в занятие проституцией и порнографией), развратные действия в отношении несовершеннолетних, демонстрация детям порнографической литературы.

Психическое (эмоциональное) насилие - это такое угнетающее воздействие на психику ребёнка, которое причиняет ему душевное страдание, держит ребёнка в страхе, препятствует его нормальному развитию и выполнению социальных задач. К психическому насилию относят, прежде всего, постоянные угрозы, шантаж, клевету, унижение человеческого достоинства ребёнка, словесные оскорбления, брань и ругань в

его адрес, грубое обращение с ребёнком. В качестве разновидности психического насилия иногда выделяют так называемое эмоциональное насилие – воздействие на психику ребёнка с целью унизить его значимость в своих глазах и глазах окружающих, постоянная критика ребёнка, издевательство над его поступками, высказываниями и чувствами, высмеивание ребёнка, использование обидных прозвищ, присвоение кличек, игнорирование его чувств или циничное отношение к ним, демонстрирование ребёнку своего равнодушия, нежелания общаться с ним и уделять ему внимание, манипуляции, создание необоснованных препятствий для общения с другим родителем, родственниками или сверстниками ребёнка, применение наказаний, унижающих человеческое достоинство ребёнка и т.д. К психическому или эмоциональному насилию, несомненно, нужно отнести и насилие, применяемое на глазах у ребёнка к другому человеку или к животному, (избиение или унижение матери, брата, сестры, домашних животных). Психическая жестокость порой может принести даже больший вред, нежели физические наказания, повлечь тяжёлое повреждение психики, неврозы и соматические расстройства, вызвать у ребёнка ощущение ненужности, желание уйти из семьи, образовательного учреждения, породить чувство протеста, которое, в свою очередь, может привести к различным последствиям - от совершения антиобщественных противоправных действий до самоубийства.

Уважаемые родители, быть родителем нелегко, но поймите, что Ваш ребёнок - это не машина, в которую Вы закладываете любую программу, если не знаете или сомневаетесь, лучше обратитесь вовремя за советом и рекомендацией к профессионалам (психолог, социальный педагог, психиатр), которые помогут Вам разобраться и понять индивидуальные особенности Вашего ребёнка для его же успешного развития и социализации в обществе.

Любви и терпения Вам, дорогие родители!

ОДН ОУУП и ПДН ОМВД
по Великоустюгскому району